



新区职业学校 斩获多项省级荣誉

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,山东省教育厅发布《关于2023年山东省职业教育教学创新团队遴选结果的公示》和《关于2023年山东省职业教育教学改革研究项目遴选结果的公示》,西海岸新区职业学校成绩斐然,取得突破性成果。

其中,西海岸新区职业中等专业学校教师石发晋主持的数控技术应用专业教学团队、西海岸新区高级职业技术学校教师李靖主持的计算机专业教学团队、中德应用技术学校教师张学义主持的物联网技术应用专业教学团队获评山东省职业教育教学创新团队。中德应用技术学校教师张学义主持的《基于国际合作的“两翼驱动、三元三地协同”培养物联网专业技能人才的研究与实践》和教师曹爱霞主持的《双元融合视域下机电专业“三方联动、思维融通”人才培养模式研究与实践》获批山东省职业教育教学改革研究项目立项。

全国“书香校园”公示 海王路小学榜上有名

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,2023年全国青少年学生读书行动“书香校园”公示名单公布,西海岸新区海王路小学入选,是青岛市唯一上榜学校。

一直以来,海王路小学坚持文化立校,把阅读经典作为立德树人的重要内容,架构全环境读写育人体系,打造“读写立人”教育品牌,让师生沐浴书香,全力打造高品质书香校园。

新区多名教师入选青岛 家庭教育名师工作室

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,青岛市教育局发布《关于公布青岛市家庭教育名师工作室组成人员的通知》。其中,西海岸新区第二实验小学张燕、易通路小学逢蕾、实验初级中学苏洋洋、弘文学校张秀丽、开发区四中刘轶敏、胶南一中田强、中德应用技术学校孙鹏成功入选工作室成员。

工作室组建后,将进一步调动广大教师指导家庭教育的积极性,推进全市家庭教育工作更高质量发展。

青理工获评全省 就业工作“绿灯”高校

□记者 刘杨 报道

本报讯 近日,山东省人力资源和社会保障厅研究确定试行高校就业工作“红黄绿”亮灯分类管理服务措施,对高校就业工作进行科学评价。经对全省151所高校2023届毕业生就业工作的综合评价,青岛理工大学被评为“绿灯”先进高校。

2023年,青岛理工大学开展线下招聘会30场、空中双选会27场,提供岗位20多万个;走访单位360家,拓岗7000余个;建立就业创业实践基地100余家,进一步拓宽了毕业生的就业渠道。

新区社会体育指导员协会志愿服务经验全国分享

他们,奔走在全民健身路上

志愿者指导社区居民排练健身操。



▲志愿者带领幼儿园小朋友练习武术。

□本报记者 丁一

日前,2023年全民健身志愿服务优秀案例征集结果发布暨交流展示活动在北京举行,国家体育总局群体司发布了50个入选的优秀案例。其中,西海岸新区社会体育指导员协会“武术传承 舞动人生”志愿服务项目榜上有名,协会负责人作为代表向全国分享了新区经验。

近年来,西海岸新区全力推动全民健身运动蓬勃开展,全民健身事业取得长足进步。这其中,志愿服务发挥了重要作用。成立于2021年的新区社会体育指导员协会,以社区全民健身辅导站为阵地,组织开展了一系列“为老”“为小”志愿服务活动,向群众普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境,受到群众普遍欢迎。

聚焦服务“一老一小” 提高全民健身热情

作为一种传统体育项目,武术有其独有的健身功能和魅力。2023年以来,新区社会体育指导员协会志愿者到新区多所幼儿园教授武术课程,吸引了上百名小朋友参与学习。志愿者们寓教于乐,通过教授简单的武术动作,提高了孩子们对运动的兴趣,增强了他们的体质。

2023年10月21日,新区社会体育指导员协会联合红石崖街道开展了“运动重阳 乐享银龄”2023年重阳节全民健身主题活动。活动中,健身操舞“喜气洋洋”“中华民族一家亲”编排新颖,极具时代感;民族传统类健身项目“太极剑”“武之韵”刚柔相济;京剧“萧何月下追韩信”令人陶醉;幼儿园小朋友带来的健身舞蹈串烧活力四射;踢毽子和呼啦圈比赛热闹非凡……众多精彩节目轮番上演,充分展示了红石崖街道全民健身运动蓬勃发展和居民健康向上的精神风貌。

今年元旦期间,长江路街道西于家河社区全民健身辅导站以“健康、快乐、和谐、幸福”为主题,举办了文体汇演活动。现场,30名居民代表登上社区舞台,表演了“太极二十四式”和健身操舞“腾飞的中国”。社区居民于女士表示:“全民健身志愿服务活动不仅让我身心愉悦,收获了健康,还让我深刻领悟了志愿服务精神的内涵。作为一名新加入的志愿者,我不仅是活动的服务者,更是受益者。今后我将尽己所能,为助推全民健身志愿服务贡献力量。”

据了解,新区社会体育指导员协会派选了4名社会体育指导员,在西于家河社区全民健身辅导站开展培训项目,包含健身气功、健身操舞、瑜伽等各类健身活动,受到居民们的欢迎。如今,西于家河社区已成立健身操舞蹈队、瑜伽队、传统武术队、羽毛球队等多支健身队伍,全民健身、全民健康已成为社区新时尚。

全时全人志愿服务 满足群众多元需求

“协会坚持以群众需求为导向,带领指导员志愿者团队开展各类文明实践活动,并整合社会体育资源,解决居民的所急所需,精准服务社区居民。”新区社会体育指导员协会会长张超告诉记者,在与镇街、社区密切合作的基础上,新区社会体育指导员协会还成立了街道(镇)级社会体育指导员协会工作站,每个社区下设全民健身辅导站,派驻体育指导员志愿者为社区居民提供健身指导服务,目前已在5个镇街设立工作站,设立全民健身辅导站14个。

与此同时,新区社会体育指导员协会还组建了800余人的志愿服务队伍,在23个镇街的70个社区设立“武术传承 舞动人生”固定活动日,开展包括“武术传承进校园”“舞动人生·中老年人服务活动”“运动与健康讲座”等在内的“为老”“为小”志愿服务活动,累计吸引带动超过17万名社区居民参与全民健身活动,促进了全民健身与全民健康深度融合。

此外,该协会还提供“全时全人志愿服务”:早晨针对早起的老年人开展太极拳培训,晚上针对上班族开设中青年健身项目培训,周末开设亲子健身活动。为避免扰民,志愿者们在小区外的路边组织活动;受天气影响时,则“转战”地下停车场……社会体育指导员的奉献精神,得到了群众的高度认可和称赞。

为进一步做优做强志愿服务品牌,2023年11月,新区社会体育指导员协会成立西海岸新区女性志愿服务队,队员506名,基本做到全区每个社区都有一名女性志愿服务带头人,让居民不出小区就能学习健身操、太极拳、柔力球。

“下一步,新区社会体育指导员协会将继续扎根基层、服务群众,常态化开展志愿服务,带动引导群众积极锻炼,促进全民健身,推动社会和谐,为构建更高水平的全民健身公共服务体系,建设体育强区、健康新区贡献力量。”张超说。

